

བྱུང་ལོ་ལྟར་བྱེད་སྒྲུབ་ཐོན་ལེན་གྱི་ཡིག་ཆ།
同仁市统计局文件

同统字（2021）116号

签发人：王祥

★
同仁市统计局关于 2021 年法治建设工作总
结及 2022 年法治建设工作要点的报告

市委依法治市办：

2021 年，我局法治建设工作在市委、市政府的领导下，在上级业务部门的指导下，认真贯彻落实党的十九届五中、六中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于全面依法治国的重要论述，紧紧围绕法治政府建设的要求，大力开展普法宣传教育活动，积极推进依法行政工作，着力提升依法统计事务能力，有力维护了统计领域的稳定发展，依法决策和管理水平得到进一步规范和提高。现将 2021 年我局法治建设工作开展情况和 2022 年法治建设工作计划汇报如下：

一、2021 年度法治建设工作情况

（一）加强法治建设工作的组织领导。局领导高度重视法治建设工作，把法治政府建设工作列入重要议事日程，切实强化对法治建设工作的组织领导。领导班子全年 2 次研

究法治政府建设相关工作，对法治政府建设重点工作进行部署和任务分解。根据中共同仁市委督查反馈情况，召开2次专题会议落实整改。认真履行法治建设的主体责任，把依法行政要求贯穿到制度建设、行政决策、监管执法、队伍建设、统计基层服务等的全过程中。

(二)强化执法队伍建设。加强机关干部统计法律法规知识理论学习，采取集中学习、以会代训、自学等方式，认真学习习近平总书记关于统计工作领域的重要讲话精神，由局领导专题讲授《统计法》《民法典》。局领导主动参加机关组织的法治理论学习，形成了领导带头学，干部乐意学的良好风气。积极推进局执法力量队伍建设，提升行政决策水平。

(三)全面推行“双随机”统计执法工作。坚持实事求是，严格按照《统计法》和统计执法检查程序进行执法工作。全年配合上级部门及主动在全市范围内开展“双随机”统计执法检查23次。实现行政处罚“零”件。

(四)全面落实行政执法“三项制度”工作。严格实施执法公示制，公开我局机构全称、行政执法主体、执法权限、执法依据、执法程序等内容。严格实施执法人员持证上岗、亮证执法工作要求，加强执法过程记录工作，规范执法事中公示。按照执法程序，明确了执法记录及音像资料专人保管，确保每件行政执法案件有记录、有案卷，保障执法全过程文字记录完整，执法文书规范，案卷完整齐全。

(五)进一步强化普法工作力度。按照各级工作部署，全年陆续开展全民国家安全教育日、统计宣传日、宪法宣传周等法治宣传教育，向机关干部、少数民族群众广泛宣传宪法、民法典、统计法律法规及其他党纪国法，进一步增强广大干部群众的法律意识，提升干部群众依法管理、从事依法统计，依法维护自身权益的能力。印发包含宪法、国家安全、统计法等内容的普法安全手册 1000 余本，发放到各统计活动场所，全年举办统计法规宣讲 10 余场次。

二、存在的问题

今年以来，我局在法治建设工作上还存在一定不足，主要表现在：一是法治宣传教育工作创新程度不够；二是干部职工的法治意识还有待进一步加强，运用法律思维和法律手段解决问题的能力还不够高；三是普法宣传教育工作的方法和形式不够丰富，实际效果有待进一步提升。

三、2022 年法治建设工作计划

一是继续加强干部学习培训，强化法治宣传教育。进一步提高干部职工法治建设工作能力和水平，坚持和完善党支部学法、周学习例会、法治讲座、国家工作人员在线学法考试平台等学法方式，营造“尊法、学法、守法、用法”浓厚氛围。

二是认真贯彻落实统计法律法规。认真贯彻落实《统计法》《统计法实施条例》等统计方面法律法规，依法防范和惩治统计造假。

三是将法治宣传教育与加强党风廉政建设有机结合，进一步提高干部职工学法守法用法能力。进一步加强思想、组织、作风和制度建设，不断提高党员干部的思想政治素质和业务能力；健全领导制度和工作机制，配强配齐普法宣传教育工作人员，不断提升法治化治理水平。

四是大力提高依法行政能力。进一步完善统计执法程序，细化具体操作流程，明确执法环节和步骤要求。继续加强法治专业队伍建设，组织开展行政执法人员通用法律知识、专门法律知识、新法律法规等专题培训，培养行政执法人员的法治思维，提高其依法行政能力及效率。注重提高工作人员法律素养，进一步推动全市统计数据质量。

同仁市统计局

2021年12月27日

